
ATA Nº 026/2025

Ao primeiro dia do mês de setembo do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima sexta
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de
Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro
Garigan da Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e
Fábio Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia onze de agosto de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. N° 273/2025
encaminhando as respostas as proposições apresentadas no dia dezoito de
agosto de dois mil e vinte e cinco; OF. N° 285/2025 encaminhando as
respostas as proposições apresentadas no dia vinte e cinco de agosto de dois
mil e vinte e cinco; Convite para o Campeonato de Canastra. RECEBIDAS DE
TERCEIROS Convite para festa na associação Data dos Amador no dia sete
de setembro de dois mil e vinte e cinco. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N°
039/2025 encaminhando proposições aprovadas em 25 de agosto de 2025; OF.
Leg. Nº 58/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei nº 48/2025; OF. Leg.
Nº 59/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei nº 054/2025; OF. Leg. Nº
60/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei nº 055/2025. No período de
GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR MARCELO
“Primeiramente, cumprimento o presidente, os vereadores, colegas vereadores,
quem se faz aqui presente, também quem nos assiste via Facebook. Também
quero começar, primeiramente, falando sobre uma ida que eu estive a Porto
Alegre, onde eu estive lá no gabinete do deputado Elton Weber, representando
o partido PSB, aonde se tratamos lá sobre o falado, uma emenda de cem mil
reais para o esporte, aonde esse cem mil reais vai ser entregue no final do ano,
aonde o vereador Maninho, a Gerlane, a Luciane, a Eloy e o Serginho quero
que eles se façam presente junto comigo para receber essa emenda com o
deputado, onde tratamos de mais recursos para o Barão de Triunfo e tenho
certeza que o deputado vai conseguir mais alguma coisa para a nossa cidade,
agradeço ele de coração pelo empenho que vem fazendo e o esforço junto com
o deputado Heitor Schultz, trazendo muitos recursos para o Barão de Triunfo e
fico grato a cada vez que ele olha para a nossa cidade e consegue um recurso.
Também quero parabenizar a escola Otelo Rosa, que dia vinte e seis, terça-
feira, estive lá presente, na homenagem do Dia dos Pais, onde fico muito grato
ao Jonas, que fez esse convite aqui na Câmara de Vereador, eu pude fazer
presente, também a vice-prefeita pôde fazer presente, o prefeito, estão de



parabéns pela organização daquela escola, e os alunos também estão de
parabéns pela belíssima apresentação e homenagem dos pais. Também
parabenizo também o jantar da escola Antônio Guedes, onde eu também pude
me fazer presente, muito bem organizado, até eu nunca tinha visto o CTG
lotado conforme estava, era muita gente, está de parabéns à escola, está de
parabéns aqui aos alunos, está de parabéns com a administração daquela
escola ali pelo belo trabalho que vem fazendo com os alunos. Também
parabenizo o nosso secretário, Jovani e o Luan pela final do campeonato, onde
também eu nunca tinha visto ginásio com tanta gente que nem tinha, os times
finalistas jogaram muito bem, um jogo muito lindo e parabenizo quem perdeu e
parabenizo quem ganhou, o importante é participar, o importante é a gente ver
o desempenho e o nosso esporte que ele vem crescendo mais e tenho certeza
que vai cada vez melhorar mais o esporte em nossa cidade. Também,
parabenizo o Jovani e o Luan, que hoje estiveram colocando umas placas ali
perto do Bar do Gordo, também ali perto do Leli, ali perto do ginásio e ali perto
do Erpídio, estão de parabéns vocês pelo belo trabalho, pelo esforço, é dois
secretários que eu não vejo parado, dois secretários que estão sempre
procurando uma coisa ou outra para resolver nossa cidade, estão de parabéns
pelo belíssimo trabalho que vêm fazendo. Também hoje estive na escola Otelo
Rosa, aonde, em nome do vereador Maninho, eu deixei lá com a escola uns
livros, uns livros que vêm pela bancada do PSB, aonde incentiva as crianças à
leitura vai ficar na sala do segundo ano, segundo a diretora Denise e a Rafaela,
vice-presidente da escola, aonde nós partimos apoiando a leitura nas escolas,
deixei vinte livrinhos, trinta livros com eles e dez com o Jonas lá na escola
Otelo Rosa, tenho certeza que é um incentivo para as crianças que hoje estão
começando a aprender a leitura. Também, hoje estive lá com o prefeito e com a
vice-prefeita e com o secretário Clóvis, onde eu passei para eles uma situação
lá que tem uma estrada que até já foi feito pedido aqui, o vereador Alvicio
também já pediu e eu fui lá dar uma reforçada, que é a estrada ali do Delmar,
que passa lá na Rosa e desce lá no Damasio e vai até a produção, onde está
ruim, está péssima a estrada, e eu não botei pedido, eu ia botar pedido, mas
achei melhor falar com o prefeito e com o secretário e é onde o secretário me
passou que assim, assim o possível, ele vai lá e vai atender aquela
comunidade lá. Mas é isso, presidente, obrigado.” VEREADOR LEANDRO
“Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa,
pessoal que está aqui presente, mandar uma boa noite para o pessoal do
Facebook que está sempre nos cobrando, que é o dever cobrar do vereador
para fiscalizar a Prefeitura. Queria aqui já fazer um agradecimento ao colega
Alex, presidente do PL, que teve o convite para, que veio o Marcelo Moraes, o
Barão do Triunfo, que trouxe trezentos mil, que vai trazer trezentos mil, então já
agradeço aí o colega pelo convite, que é que eu sempre brigo aqui na tribuna,
que todos vereadores tem que ter união, que tem que ter direitos iguais, então
fico feliz por ele me convidar, já vi que no partido dele, é um partido que não vê
sigla e está todo mundo junto, que é melhor pelo nosso município. E quero dar
os parabéns ao Marcelo Moraes, muitos anos atrás já fiz campanha para o



Marcelo Moraes, já voltei para ele, foi um deputado que sempre apoiou o nosso
município com várias emendas. Vai dar trezentos mil para as associações, vai
ser divididas em três associações, fizeram uma dividida boa então a gente fica
feliz. Também estava aqui presente o colega Kiko, também que é do PL, o
Mateus, presidente da casa, o prefeito Odone e a Luciana. Até nessas
conversas que nós estávamos conversando ali, o prefeito Odone falou que
sabe que os vereadores vão ir a Brasília e o Odone falou que o projeto das
pontes vai estar em mãos para todos os vereadores que forem a Brasília para
pedir emendas para essas pontes que vão ser feitas no município, são quatro
pontes, então, agradecer ao colega pelo convite. Também estava conversando
com o presidente da casa, Mateus, fui na prefeitura lá, fiquei feliz e fico feliz
que os deputados estão mandando bastante recurso no nosso município, ele
olhou lá no computador, já veio um milhão e quatrocentos para a saúde, só
para a saúde, os deputados e o senador Henz mandaram já um milhão e
quatrocentos para o nosso município. Então, eu fico faceiro, que é que nem eu
falo, quanto mais vereadores nós tivermos de lado, eu aposto que mais e
menos vai vir para o nosso município, se nós todos estivermos do mesmo lado,
infelizmente o município não vai crescer. Então, fico feliz aí, até nesse dia ali, o
Paulão falou para nós ali, secretário de administração, que o deputado federal
do PT, Alexandre Duarte, mandou noventa e cinco mil para a saúde. Para ver a
importância que, às vezes, um briga por um lado, um briga pelo outro, mas o
PT está mandando recursos para o nosso município também é que nem eu
sempre digo aqui, cada um tem que respeitar a sua sigla, o seu partido, mas
todos têm que ser unidos. Agora, se Deus quiser, nós vamos com várias
bancadas de partido aí, e vamos trazer bastante coisa boa para o nosso
município de Barão do Triunfo. Também estive na Dom Pedro ali com o colega
Mateus, esse dia que eu estava reunindo a Prefeitura, fui com ele ali na Dom
Pedro, ele até foi levar umas ferramentas, quero dar parabéns para o colega
Mateus aí, que é o que nem falei, as vezes crucifico ele porque ele está na
linha de frente ali, está dentro da Prefeitura, as vezes falo que não está
fazendo nada mas eu estou vendo o presidente se virando para cá e para lá,
levando o pedreiro mais funcionário para trabalhar no colégio. Até esse dia lá,
foi trocada uma calha lá, ficou muito bom porque tu vê que uma empleiteira
levou o dinheiro do município e deixou um baita de um, deixou erros ali no
colégio, então a gente fica triste por isso, então nessa hora a gente tem que dar
valor pro funcionário que tá se valorizando, que é o pedreiro aí e também aqui
deixar os parabéns para todos, os pais, para diretora, para os alunos, tá, Dom
Pedro, que fizeram lá um contrapiso lá, me apavorei, né, Mateus, a gente se
apavorou que os pais lá, estavam quatro, cinco pais ali na bitorneira, fizeram
todo o piso ali, os alunos pintando junto, a diretora, todo o pessoal do colégio,
merendeira, todo mundo junto, então não é só na Dom Pedro também, a gente
sabe que as outras professoras também estão se virando da Egidio, do Chico
Guedes aqui também, da Antônio Guedes, estão se virando. Então, estou aqui
botando à disposição, quando vocês precisarem de mim, podem contar comigo
para ajudar os colégios aí também, hoje eu vou falar sobre as estradas aqui, fui



bastante cobrado esse final de semana sobre as estradas, não tem como a
gente ficar defendendo, que é que nem eu falei. Sempre fui fiscal do povo,
nunca mudei meu jeito, o meu telefone é o mesmo, só que aí, quando a gente
dá um tempo para a administração, para botar a casa em ordem, então agora
já temos quase para o final do ano e as cobranças estão vindo. Aqui na estrada
Alfredo Silveira eu botei um pedido hoje para patrolar a estrada ali e fazer dois
bueiros ali e já não é de hoje, ali em escolar, esse brigueiro já veio o tempo do
Elomar, quatro anos cobrando e nada que fizeram até agora ainda, já cobrei o
secretário, o coordenador. Também tive em Morrinhos, tá péssima a estrada
pra lá também, até fui fazer uma corrida lá no seu Nelson lá, me apavorei,
quando eu desci, desci aquela estrada lá, eu pensei, agora não vou conseguir
subir aqui e olha, subi, passei o trabalho, meu carro quase quebrou ali,
arriscando, estava sem o protetor do kart, quebrava o meu motor do carro, mas
era uma corrida, não poderia deixar a pessoa mal, até conversei com o sr.
Nelson, a gente sabe que o sr Nelson votou, votou para a prefeitura, votou na
administração, aí eu olhei pro sr. Nelson e até disse assim, agora sr. Nelson,
como é que fica? Vou ter que cobrar dos parceiros da administração, porque
em campanha eu vim aqui, me comprometi com o senhor, cobrei do Elomar
quatro anos e nós sempre cobrava, era um descaso total e agora também tá
um descaso total pro lado do senhor. E ele falou pra mim, eu até desanimei, eu
até desanimei, ele falou que conversou com o colega Marcelo ali, o Marcelo
ligou para o secretário, mas infelizmente não apareceram lá. Então só para
falar que o nosso compromisso é fiscalizar e cobrar, também na linha dos
Pizzio aqui está terrível, fizeram ali um serviço, foi muito mal feito, na lomba ali
está péssima aquela lomba ali, não tem como subir, o pessoal do Sr. Rubens, o
falecido Rubens, me ligaram, mandaram mensagem, cobrei também o
secretário, cobrei o coordenador também, que é o dever do vereador, só que
agora a cobrança vai ser mais rígida. A gente dá tempo, mas já faz para oito
para nove meses e começaram bem, mas estão começando a estar devagar.
Também estrada do Cerro dos Abreus, fomos cobrados agora ali, antes da
sessão, estava ali sentado para ver como é que é a cobrança, cobraram de
mim, do Kiko, o colega Kiko estava ali, depois o colega Alvicio chegou ali
também, cobraram de nós estrada também no Cerro dos Abreus, que vai lá
para a casa do Gregório também, cobraram estrada de nós lá, e lá é linha
escolar e também fui lá na eleição passada, fui com o Alemãozinho, fui na van,
fiscalizei, estava péssima a estrada aqueles quatro anos e tu vê, já vamos para
oito, nove meses, a estrada também tá péssima novamente pediram para nós,
mandar um abraço para o Gregório e para a esposa dele que cobraram nós, e
o Kiko e o colega Alvício ali, a gente tem que fazer o nosso dever, pegar e
cobrar. Então, quero dizer que até aqui trabalhei do lado do prefeito, sempre fui
para dar um tempo para ele, só que agora as coisas vão começar a mudar.
Agora vou fiscalizar mais, porque agora o ano que vem já vão para o segundo
ano, é que nem eu falei, eu não estava me fazendo cego, eu estava dando
tempo para a administração para ver o que eles iam fazer. Eu que nem eu falei
na semana passada, eu se fosse eu que tivesse a oportunidade de ser um



prefeito, eu entraria com doze, com quatro secretários e oito coordenadores,
num ano eu já pouparia seiscentos mil para os cofres público, porque eu acho
que o prefeito, a vice-prefeita teria que pegar secretaria, porque assumia a
pasta, e aí teria mais compromisso com o povo, no primeiro ano eu já pouparia
seiscentos mil, já poderia comprar uma caçamba para o nosso município, já
podia fazer concertos em todos os colégios, municipais aí que a gente sabe
que tá atirado. Então, é que nem eu disse, o meu compromisso é fiscalizar e
cobrar e sempre ver o que é melhor pro povo, não pensar só porque o meu
partido ganhou, agora fechar os olhos e estou aqui para defender todos os
vereadores juntos. Eu vejo que o prefeito hoje tá beneficiando dois ou três
vereadores aí no governo, não estou gostando disso daí, porque só tá pedindo
reunião para nós, para quando beneficiar a prefeitura, foi quando a gente
encontra os outro pessoal que trabalha na prefeitura, que chamaram nós, e
para outras coisas. Mas para quando dizer sobre uma estrada, sobre a ponte,
eles não chamaram nós, então está aqui o meu desabafo, que o prefeito e a
vice-prefeita têm que ter compromisso com os nove vereadores, porque a
caneta daqui de todos funcionou igual. Teve gente que, no mandato passado,
quis ser mais que os outros aqui na presidência, a gente sentou e conversou, e
a caneta dele não teve tinta, então, eu acho que todos estão aqui para
representar o povo e eu estou nessa mesma ideia, se o prefeito não tiver um
acordo e conversar com os nove vereadores juntos, as coisas vão começar a
mudar e aí as coisas vão começar a se complicar, porque eu sempre fui para o
lado do povo e estou aqui, sempre cobro, como eu falei, cobro ali da Madalena,
cobro do Loiro, quero dar os parabéns para eles ali, que estou fazendo um
baita trabalho na secretaria, até falei para o Loivo que a hora que precisar pode
contar comigo, que eu não sou aquele vereador só de estar enchendo o saco e
não ajudar, estou para ajudar também, no dia que tiver que fazer uma viagem,
faço, que eu não sou só aquele vereador fiscalizando e cobrando. Na nossa
cidade também, no começo, fui parceiro de pintar, já faz nove meses não
voltaram, daqui a pouco chega a festa da uva de novo e não vão fazer pintura.
Aí vão ter que dar pressão na câmara, a população cobrar para o prefeito ter
pulso firme e cobrar para fazer a limpeza da nossa cidade.” VEREADOR
NILSON “Boa noite a todos vereadores, presidente, as gurias aí, Doutor
Norberto, a todos aí, Gariga, Luan. E quero agradecer também ali ao pedido ali
que a gente fez ali da placa do postinho lá ESF, né, até o nosso presidente
esteve lá colocando, então já estou satisfeito aí que alguma coisa aí tá dando
andamento, né. Ali o bueiro também, perto do Araça, foi feito, estou
agradecendo a administração, a estrada que sai em Coruja também foi feita.
Então, você tem que agradecer na hora que tem que agradecer, e cobrar na
hora que tiver que cobrar. Então, agora eu estou agradecendo essa parte aí,
como eu disse, estou sempre pronto a contribuir na região em geral fazer uma
colocação aqui, não é uma crítica aqui para o nosso vereador Kiko, é uma
colocação que na parte na segunda-feira passada, ele colocou ali que eu teria
que defender os meus votinhos da região. Eu acho que não é bem assim, a
gente tem que defender os votinhos, a gente tem que dar valor a cada voto e



valorizar mais o eleitor, então, eu sou assim, eu valorizo todo o voto, quem
votou, quem não votou, então eu estou aí para fazer um trabalho, independente
do voto, eu sou o vereador de todos, trabalho por todo o povo baronense, eu
não sou um vereador só dos que votaram em mim, então eu faço um trabalho
para todo o Barão, Barão inteiro, então vou deixar aqui meu número aqui, meu
whatsapp 96408588 e o que eu puder fazer como vereador estarei fazendo,
não venho aqui para bater nos colegas, então eu venho aqui fazer uma
colocação, então a gente acho que não deve ser tratado assim diretamente
como votinhos, porque aí acho que diminui o nosso eleitor. Não é a crítica do
nosso vereador Kiko aqui, então fica aí o meu desabafo aí. E também quero
fazer a colocação da ponte dos Pacheco, que eu já fiz um pedido faz tempo
então, já até colocaram uns litros lá, marcando, e eu até me disponizei a dar as
madeiras para fazer essa ponte, então, a gente quer ser melhorias, não
pensando em valores ou por politicagem. Então, eu estou aqui para fazer um
trabalho pela região. Então, eu espero que o prefeito olhe ou ali lá essa ponte
que eu acho que é muito importante que pode dar um acidente lá que passa
vários caminhões diário e ônibus escolar né então seria muito importante a
ponte ali também do brisa que que eu botei agora o pedido né que tá ali o
pessoal tão levando as crianças até perto né a pé então acho que não precisa
eu acho tá tendo essa situação e a ponte ali da Clair que tá lá as madeiras
Então é ponte de quatro, cinco metros aí, então eu não entendo porque que
não é colocado aí para fazer rápido que não é uma coisa difícil fazer. Então,
hoje eu entendo aí o que está faltando do prefeito, hoje eu não vou cobrar dos
secretários, hoje eu vou cobrar do prefeito. Então, porque se não está sendo
feito, é o prefeito que tem a caneta. Então, hoje eu digo diretamente, não é o
secretário, que é o culpado, que eu muito pedi para o secretário, cobrei dele,
mas cheguei ao meu entendimento que é o prefeito que tem que dar a solução
e a ordem ali de ser feito. Então, que venha de lá essa ordem para ser feito aí
em toda a região, vários pontos aí como os vereadores vêm cobrando e não tá
tendo nossa solução aí. Uma situação que veio ali também do meu açude ali,
até eu vou citar de novo, ali botaram que tinha que ter sete metros e três de
cada lado. Mas se hoje pegar uma treina em várias estradas aí, não tem
estrada nem de quatro metros, então, se tiver que botar o meu açude, fazer de
novo colocar, cinco metros para cima, pagarei e botarei, mas aí também quero
que seja colocado todas as estradas em ordem, então, isso aí é uma, eu acho
que é uma parte um descaso aí sobre a minha propriedade lá, que não fui eu
que abri esse açude, foi infelicidade ali do operador que abriu lá, tem uma
bocada lá, partir, parte da prejudicada e vou ter de novo lá, vai abrir de novo,
até ali o verador Alvicio teve lá, passou lá, viu, então, eu não entendo aí essa
resposta aí que me der de que tem que ter sete metros e três de cada lado,
mas qual é a estrada que tem essa aí, tirando a produção, se entrar lá, pega
treina lá, quatro metros de estrada, três metros de estrada. Então, acho que
quem fez essa resumo aí, acho que entende bastante de lei, mas entende
pouco de estrada. Mas fica aí o meu pedido das pontes, que seja o prefeito,
olhe aí, não estarei cobrando mais de secretários, estarei cobrando do prefeito,



diretamente ali, porque eu hoje cheguei à conclusão que é o prefeito que
comanda lá e o secretário hoje recebe ordem, e às vezes deixa de fazer o seu
trabalho porque não tem autoridade para fazer diretamente. Então, seria isso aí,
presidente.” VEREADOR ALEX “Primeiramente quero cumprimentar o
presidente, os demais vereadores, pessoal da casa que nos auxiliam, as
pessoas que aqui estão, as pessoas do facebook. Quero fazer um convite
especial a festa dos Amadores que vai ser agora dia sete, banda Clip Show,
convido toda a população para se fazer presente. Queria faezr um
agradecimento especial ao nosso deputado Marcelo Moraes que esteve no dia
vinte e oito, quinta-feira passada, quero agradecer cada um que esteve aqui
nessa casa se fez presente, que largou suas lavouras e veio ouvir o nosso
deputado, que é um deputado que injeta bastante dinheiro no nosso municipio,
fiquei muito feliz que juntou bastante gente, bastante gente mesmo, o
secretario Garigan o Luan se fizeram presente, como disse o vereador Maninho,
o vereador Alex presidente do partido ele não convida só as pessoas do partido,
porque o deputado não é só do meu partido, ele é de todos aqui do municipio,
meu amigo Kiko também se fez presente, o Mateus o presidente da casa. Eu
fiz o convite na outra semana para todos os vereadores, mas a gente sabe que
cada um tem seus deveres e não podem vir. Também quero dar os parabéns o
Garigan e o Luan pelo campeonato, a final do campeonato que estive, eu
quase não vou mas quando eu vou eu fico né secretario, acabei ficando por
ultimo, estava bonito, bonito mesmo, fazia muito tempo que um campeonato
não tinha gente que nem teve. Também domingo estive no baile da melhor
idade, até teve vários falando que eu era o único vereador que estava presente,
mas eu não por ser vereador sempre estive nos bailes deles, quero ajudar
muito eles ali, o seu Henrique um senhor de idade larga o que ele tem para
fazer para ajudar aquele salão ali. Também falar para o executivo que eu tenho
muita cobrança, bastante, eu nem coloquei pedido de estrada para colocar
cascalho porque não tem, mas até queria ter ido na lá conversar com o prefeito
hoje mas não deu, ele deu uma resposta no que esta acontecendo, porque não
pode mexer nesse cascalho até agora, eu sei que tem muita burocracia mas
em oito meses já passou do tempo de resolver. Eu que estou todo dia na
estrada fazendo corrida para um e para outro, a gente acaba durante a semana,
muito difícil não cortar um pneu, peço ai que o prefeito tome essa providencia
ai rapidamente. Também tem que gente lá dos Pachecos pedindo para mim ir
lá no posto de saúde, que o vereador não esteve nenhuma vez lá é verdade,
peço desculpas eu não estive lá nenhuma vez vou estar lá fiscalizando e
também cobrando o que estiver errado, pode esperar o vereador pessoal dos
Pachecos que ele esta chegando, essa semana mesmo estarei ai. Também
aqui quero falar um pouquinho, como eu estou sempre levando um e levando
outro e o pessoal esta sempre me cobrando o que que esta acontecendo,
porque tem gente que esta falando um pouco demais que o vereador Alex já
fechou com o Prefeito para não cobrar muito, e isso é mentira nunca tive
dialogo nenhum com o prefeito de fazer coligação isso ai é mentira, porque o
vereador Alex se um dia isso acontecer a população vai saber e vai saber



rapidamente, só que a minha maneira de me expressar, de falar de repente é
um pouco diferente do que alguns vereadores, porque o que tiver que falar , eu
falo e não tenho medo de nada e nem de nínguem . O secretario Garigan me
conhece desde moleque e ele sabe que o eu tiver que cobrar, eu cobro de
verdade, então só para esclarecer para essas pessoas que vieram me falar, até
eleitores meus, pessoas que não mentem, mas é gente que estão inventando,
mas se eu estiver que fazer critica aqui eu vou fazer, mas não é porque fulano
e ciclano me mandam mensagem ou me liga e dizem você diz isso ou aquilo
que eu vou fazer, quem quiser dizer isso que concorra e depois pode falar, eu
falo o que eu quero e vou seguir dessa forma sempre, porque eu sou um cara
que graças a Deus tenho respeito do povo, acredito que o quie eu falar as
pessoas vão acreditar porque comigo não malandragem, eu sou um cara muito
correto, por isso que eu criei nome dentro do social e dentro da saúde porque
se eu não pudesse, eu falava, eu não enrolava e comigo sempre vai ser dessa
forma, porque o vereador tem uma visão que quando não pode, fala, não deixa
as pessoas esperando e enrolando. Era isso por enquanto,
presidente.”VEREADOR ALVICIO “Quero cumprimentar o presidente da casa,
os mais colegas vereadores, que nos auxiliam nessa casa, que foi presente
aqui com nós nessa noite, os ouvintes que estamos assistindo pelo Facebook
uma boa noite a todos. De imediato aí quero dar os parabéns para o nosso
doutor Norberto, que teve aniversário, agora só estamos esperando o
churrasco, com certeza vai sair, que continue sendo esse cara aí legal e
sempre faz um trabalho por nós todos aqui sem olhar para partido nenhum,
sempre faz um trabalho individual com nós todos, por isso tem o meu respeito,
doutor Norberto, que continue sendo esse cara especial, tem sido um cara
especial para nós, não só para nós, mas para o nosso município Baronense,
temos orgulho de ter o doutor aí com nós nessa câmara de vereadores.
Também quero dar os parabéns para o Joelson, locutor da Rádio Estúdio FM,
no evento onde a festa ali da São João Batista, onde eu estava presente,
sempre apoia a rádio, desde que abriu a rádio. Nem sempre o Joelson
comunica na rádio que ele não me considera um vereador da rádio, ele me
considera um parceiro da Rádio Estúdio, que sempre, desde a primeira pedra
que foi botada de alicerce para construir, eu estava junto, apoiando naquilo que
era preciso, na época eu não era vereador, mas apoiei sempre a Rádio porque
eu sei da importância dessa rádio se manter no ar, que nem falei na sessão
passada, muito tem beneficiado as pessoas que precisam, e eu apoio sempre
qualquer instituição que beneficie as pessoas que precisam. Por isso, estou
aqui nessa casa como vereador, no segundo mandato, porque eu sempre olhei
para as comunidades, para as pessoas que mais precisam. Muitas vezes tinha
pessoas assim que não gostavam do meu discurso, como candidato, que eu
falava que eu ia ser um vereador daqueles que ia ajudar aquelas pessoas que
mais precisam, tinha pessoa que dizia que eu tinha que dizer que eu ia ajudar
todos. Quem não precisa de ajuda, não precisa de ajuda, temos que beneficiar
aqueles que mais precisam, mas sempre eu digo, quando um vereador busca
um recurso para o município, ele beneficia todo mundo mas no teu particular,



que eu digo, que tu tem que tentar sempre beneficiar, que é as pessoas que
mais precisam. Aquele que tem mais que a gente, não precisa que a gente
ajude em certas coisas, mas, às vezes, em alguma área, a gente ainda
consegue chegar junto e ajudar, com diálogo ou apontando os caminhos que a
pessoa precisa andar mas na medida do possível, sempre que as pessoas que
me procuram, qualquer instituição, qualquer festa de igreja, de associação,
sempre colaboro com o prêmio, se não posso colaborar com o prêmio maior,
colaboro com o prêmio mais pequeno, o vereador nunca se escondeu dessas
atividades, mesmo quando eu não era vereador há vários anos atrás, sempre
ajudei as comunidades doando prêmios, ajudando, arrumando caminhonete
para as pessoas carregarem fumo, pedir fumo nas casas, já ajudei a pedir fumo
nas casas também para ajudar as capelas e sigo nesse mesmo ritmo. Quem
precisa do vereador Alvicio sabe eu não preciso me aparecer porque o povo
conhece o vereador Alvicio sou nascido e criado em Cerro dos Abreus e
permaneço na minha localidade, sou muito bem conhecido pelo povo e quem
votou no vereador Alvicio nessa última eleição, votou porque acredita no
vereador Alvicio, não votou por acaso, porque na eleição passada fui o
vereador mais votado do município e nessa do meu partido tenho orgulho de
duas vezes ser o mais votado do MDB, que é o maior partido de Barão do
Triunfo, hoje está só o vereador Alvicio aqui, mas é o partido que tem mais
filiado em Barão do Triunfo ainda é o MDB do Barão me orgulho de estar nesse
grande partido e seguirei lutando, não só pelo partido, mas pelo povo
baronense. Eu tenho orgulho de estar nesse partido, porque é o partido que
mais investiu em Barão do Triunfo, em todos os mandatos que passou nesse
município. Tivemos já quatro mandatos de prefeito do MDB no Barão, na época
era PMDB, e foi os prefeitos que mais investiram dentro da cidade e no interior,
então eu tenho orgulho de estar nesse partido e seguirei nesse partido lutando
pelo partido e lutando pelo povo baronense, porque é um partido que eu me
orgulho de estar nele. Seguirei lutando por ele, mas não estou aqui para
defender partido, não estou aqui para ser contra prefeito, para ser contra
nenhum dos colegas vereador, estou aqui para ser contra o que é errado. O
que vim para essa casa de projeto aqui que eu achar que é bom para
comunidade, para população, jamais votarei contra mas se vir projeto pra cá,
que for para prejudicar as pessoas, jamais o vereador Alvicio vai votar favorável
e o vereador Alvicio ninguém compra, não adianta ninguém oferecer nada, eu
vou te dar arrego aqui, eu não preciso de arrego de ninguém, eu tenho meu
salário e eu trabalho para sobreviver, graças a Deus, sou independente de
alguém comprar o vereador Alvicio, ninguém compra o vereador Alvicio,
permaneci até aqui agora de cabeça erguida e seguirei na minha vida, na
minha caminhada sempre de cabeça erguida, não preciso de esmola de
ninguém, no mandato, no primeiro mandato que concorri para me eleger e
faltou três votos, tinha pessoas que queriam que me cedessem uns meses aqui
de vereador e eu digo, eu não quero, jamais sentarei a bunda na cadeira de
vereador sem ser pelo voto do povo. Não quero esmola de ninguém para
trabalhar para viver, eu sempre trabalhei e não quis, eles queriam me dar uns



meses de mandato que de vereador na Câmara eu não peguei. Não sou contra,
quem der para os seus parceiros, acho que é, faz parte, é democracia e faz
parte dos vereadores que tem os seus colegas aí que ficaram de suplente, dá
uma oportunidade, sou a favor que dê, mas eu não quis, não quis porque eu
para sentar aí só com o voto do povo. Se eu permanecer aqui e concorrer de
novo, só sentarei aí com o voto do povo, por causa que o fulano vai me dar a
cadeira ali um mês, ou dois, ou três, ou um ano, negativo, o vereador Alvicio
não pega um mês de ninguém, só sento aqui se o povo me botar aí. Aí vem pra
cá com muito orgulho, com muita honra e de cabeça erguida para poder
desempenhar o meu trabalho pelo município baronense. Eu tenho as minhas
atitudes, tenho o meu jeito de agir, sou responsável por meus atos, se eu sei
que cometo erro, nós somos humanos, cometemos erro, não tem nenhum
vereador que vem aqui que não cometa erros, mas a gente erra sempre
tentando acertar e fazer o que é melhor pela população. Não tô aqui pra pedir
coisa pra mim, nunca vim pra tribuna aqui pra pedir nada pra mim, graças a
Deus, que nem eu digo, trabalho pra sobreviver, tem um salário de vereador
que é muito bom, graças a Deus tem esse salário, mas eu vivi vários anos sem
nunca ter salário de nada e sempre sobrevivi, criei minha família, trabalhando,
passando trabalho, como quase todos que estão aqui, são da agricultura e
sabem do que eu estou falando. Por isso eu sempre luto desempenhar um
trabalho ajudando as associações, ajudando as comunidades na nossa
agricultura, porque é o que mantém o nosso município de pé, é fortalecer a
nossa agricultura e vejo que tá faltando um pouco de empenho na nossa
agricultura, tem que ter melhoria, porque eu vejo comentário de secretário, não
de todos, mas já escutei com meus próprios ouvidos. As pessoas cobrariam o
secretário dizer por que que não fizeram os outros que estavam lá? Se fosse
para fazer os outros que estavam lá, tinha que deixar os mesmos que já
estavam lá, assim eu respondi quando eu fui coordenador junto com o
Queixinho, vinha às cobranças e um dia ele me disse, é por que que os outros
não fizeram? Eu disse uma vez para ele, ele ficou bravo comigo, só faltou
querer brigar comigo, porque ele é bravo e burro, mas eu também sou, que os
outros não fizeram por quê? Eu disse, nós não temos aqui para fazer o mesmo
que os outros fizeram, nós temos aqui para fazer a diferença, fazer aquilo que
os outros não fizeram e digo para todos os secretários que estão nesse
mandato, vocês estão de secretário Garigan, para fazer aquilo que os outros
não fizeram, se fosse para fazer o que os outros estavam fazendo, ficassem os
outros lá, essa é a minha posição política e a minha posição como homem
nesse Barão do Triunfo, jamais eu quero que vocês façam o que os outros
fizeram. Eu quero que você faça melhor e que o prefeito que está lá também
faça melhor do que o prefeito que passou por lá, que nós os vereadores que
temos aqui façam melhor que os vereadores que estavam aqui no mandato
passado, por isso o povo acreditar em nós e acreditar no prefeito que está lá
em baixo na administração, isso não é a resposta de um secretário lá para um
município, ah, por que os outros não fizeram? Isso aí está lá desde o tempo
dos outros, não é assim, isso para mim é falta de educação e o camarada que



responde as pessoas dessa maneira vai começar a criar problema e eu sei que
já está criando problema. E aí, tem que ter jogo de cintura, se não dá para
fazer no momento, explica, olha, no momento a gente tá passando por
dificuldade aqui e ali, mas tem que ter o diálogo e quem não quer ser cobrado,
tem que pegar e botar a bolsinha em baixo do braço e ir embora, tanto faz ser
nós vereadores, como secretário, secretário é para ser cobrado, prefeito é para
ser cobrado e nós vereadores temos aqui para ser cobrado e nós vamos até o
secretário, vamos até o prefeito para cobrar. Também tá uma cobrança muito
grande aqui no Gregório ali, que não estavam fazendo a linha escolar, por
causa da estrada, que não tem condições de trafegar e eu botei o pedido nessa
casa faz dia já, e avisei que os transportes iam parar, e até agora não
resolveram o problema, já está sendo uma falta de respeito com as pessoas.
Também tive para lá, passei lá onde mora duas vezes a semana onde mora o
vereador aí, o Cabritão, nosso companheiro aí, fiquei apavorado com a estrada
lá, eu acho que tu vai ter que comprar um aviãozinho para vir pro Barão,
porque vim pro Barão todo dia de lá para cá, dali do Cerro dos Cabritos pra lá,
tem a sua casa lá, meu Deus do céu! Misericórdia com aquela estrada ali, se tu
andar mais de vinte por hora tu quebra o carro. Muito obrigado, presidente, por
manifestar no meu momento líder.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra, usou a tribuna
o VEREADOR FÁBIO “Cumprimento nosso presidente da casa, colegas
vereadores, pessoal da casa que nos auxilia, pessoal que nos acompanha nas
redes sociais também, pessoal que nos faz presente na sessão. De imediato
também desejar parabéns ao nosso advogado da Câmara aí, doutor Norberto,
muitas felicidades, muitos anos de vida, um grande vereador que a gente tem
nessa casa aqui, só quem teve a oportunidade de trabalhar com ele aí sabe o
grande profissional que a gente tem aqui, que está sempre defendendo o
município aí, a nossa cidade, a nossa câmara e sempre pronto para ajudar o
executivo também. Quero também desejar os parabéns aqui, o nosso
secretariado de novo, o Sr. Garigan e o Sr. Luan, que vem sempre se
demonstrando na frente das secretarias. Agora mais um campeonato aí, nosso
município campeonato da Canastra, isso é bem importante, só quem participa
aí, o colega Mateus sabe, a gente participa nos municípios vizinhos aí, a gente
sabe a importância e a integração desses campeonatos aí e deixo um conselho
que os secretários aí que analisem a possibilidade de fazer junto com o
campeonato de canasta e o campeonato de bocha também, a gente vivencia
nos municípios vizinhos, é bem importante, junta bastante gente. Quero
também desejar os parabéns aqui à escola Antônio Guedes Brandão pela
apresentação do dia dos pais ali. Não pude me fazer no campeonato lá porque
eu estava na apresentação lá junto com a minha pequena, então, doou
parabéns a eles também, uma coisa bem importante que eu vi falando nos
grupos aí esses dias, até já tinha comentado com a minha esposa em casa, um
dia que eu até fui largar minha pequena na escola e cheguei junto com os
ônibus na Antônio Guedes Brandão, e sei que outras escolas têm esse mesmo
problema, deixo um pedido verbal aqui ao Executivo, de repente até vou fazer



na próxima sessão, já peço para as gurias encaminhar, um pedido que seja
analisado a melhora das manobras dos ônibus para largar as crianças, quando
eu fui ali, cheguei bem no horário que o ônibus estava manobrando na frente
da escola ali, é bem complicado, a gente vê o jeito que o ônibus manobra ali, é
uma estrada de bastante fluxo e é um local bem perigoso para vir dar um
acidente, Deus livre de dar um acidente com uma criança, mas deixo uma
indicação executiva aí que analise melhor essas situações dos ônibus largando
as crianças, tanto na Antônio Guedes Brandão como nas outras escolas, a
Dom Pedro também é uma outra escola ali que tem um fluxo bem grande
naquela estrada ali. Mas vou fazer um pedido na sessão que vem aí se algum
colega vereador quiser assinar junto, uma coisa que eu não posso deixar de vir
a falar hoje também nessa sessão aqui, às vezes a gente defende, mas fui
muito cobrado nos últimos dias e não adianta, a gente tem que vir falar,
questão das estradas, está chegando num ponto aí que está ficando cada vez
mais crítico o nosso município, até hoje a gente não tem cascalho para passar
nas estradas, a gente vê uma estrada sendo arrumada, dali uma semana
chove, já estraga tudo de novo, então praticamente isso aí é tempo perdido.
Aqui eu acho que nenhum colega, nenhum colega vereador aqui conhece a
situação daquelas cidades ali pro lado de Salvador do Sul, Brochier, é uma
cidade típica que nem a nossa aqui, que tem bastante lombas e o município faz
muito tempo que vem investindo em brita, eu vou dizer, se algum colega
vereador tiver oportunidade de ir lá nessas cidades, vai lá e olhe, as estradas
que ligam as lavouras dos colonos, as estrada geral, é muito melhor que as
nossas principais e hoje a gente vê aí a questão de chover um dia, a gente já
não consegue mais fazer, trafegar em algumas estradas do Barão, eu pedia há
poucos dias aqui que fosse arrumada a estrada do Cerro da Data ali, se
encontra ruim novamente, agora, marcando chuva novamente, acredito que
nos próximos dias, quando vê vai estar intransitável aquela estrada, então,
acho que já passou do momento de ser feito alguma coisa e tem que ser feito
para logo, o município dá um jeito urgentemente de legalizar as cascalheiras e
conseguir cascalho ou abre uma licitação e compra quantas cargas for preciso
de brita e coloca nos pontos mais críticos que a gente tem, porque hoje,
independente de chuva ou sol, a gente precisa trabalhar, nossas colônias
precisam, isso com a sua produção. Hoje tive pedidos de moradores que
acabaram me passando no celular, vou deixar um pedido verbal aqui, até vou
deixar a indicação também para fazer na próxima sessão, que o Executivo dê
uma analisada no centro, tem alguns pontos de lâmpadas bastante apagados,
algumas ruas que tem vários postes que as lâmpadas não estão funcionando,
então pedi ao Executivo que dê uma analisada nesse aí. Obrigado,
Presidente.” VEREADOR JACKSON “Uma boa noite, cumprimento o
presidente dessa casa, os colegas vereadores e quem auxilia nós aqui em
nossa casa, nosso secretário, coordenador, está aqui presente, parabenizando
já eles o grande evento, foi emocionante a final, sexta-feira, um grande jogo,
parabenizando também o Dragon e o Só Gatos pela grande final, foi um belo
campeonato, bem organizado, todas rodadas, desde serviços de copa e



cozinha, e eles sempre presidiando todo o evento, o secretário Garigan e o
coordenador Luan. Também vou parabenizando a diretora da Marechal,
Deodoro da Fonseca, lá na Zona dos Pachecos, estive sexta-feira lá no jantar,
jantar em Bingo, no Dia dos Pais não pude estar presente na Antônio Guedes.
Hoje também tivemos presente eu e o vereador Matheus e o vereador Marcelo
e o nosso secretário o welliton Bonilha, ali na Dom Pedro, quero também deixar
os parabéns à diretora, a todas as diretoras, na verdade, das escolas do nosso
município, fazendo frente, trabalhando dia a dia para os pequenos do nosso
município. O cara vê que, hoje, querendo ou não, é a escola hoje que muitas
escolas se mantêm, não vou dizer todas, mas eu vejo ali hoje a Denise falando
em comprar a tinta, arrumando a escola, tipo lá na Marechal também, todas as
escolas que o cara participa, o cara vê elas lutando para para se manter e ver
uma melhoria, porque hoje até mesmo a própria administração ajudando
muitas escolas, lá na zona dos Pacheco mesmo, teve citações de goteiras,
aqui na Dom Pedro também, hoje estava trabalhando ali, como o nosso
vereador Maninho falou, isso é muito importante. Acho que uma janta que deu
aqui na Antônio Guedes, deu quase doze mil reaism isso é muito dinheiro,
coisa que não vem do cofre público, elas vão se mantendo, comprando e se
mantendo. Também quero parabenizar aqui a Nossa secretária Madalena,
nosso coordenador Loivo, pelo belo trabalho lá no ESF está ficando bonito,
daqui a mais uns dias vão estar em obras também, botaram uma placa lá, foi
comprado para botar em todas as escolas, todos no posto aqui também do
centro. Também quero agradecer o nosso prefeito Odone, o nosso secretário
Clóvis tiveram hoje presente lá na Ponte do Briso, agradecer também o vizinho
lá, mesmo ele sendo de São Jerônimo, doou as madeiras para fazer a ponte,
isso é muito importante, a colaboração do nosso interior também. É junto que o
cara se une para conseguir fazer uma melhoria no nosso município. E o cara
vê a vantagem do CC, muita gente critica CC, eu, sinceramente, sou a favor do
CC, como todos os funcionários, eles fazem o movimento de todo o nosso
município, todo o passo por ali, nós cobremos eles, o próprio prefeito cobra
eles e eles estão sempre, a carga de todo o nosso município cai tudo em cima
deles, porque tanto nós vereadores, às vezes até mesmo a nossa população
encontra eles no interior ou aqui na cidade, e eles vão cobrar. Então, quero
parabenizar a todos, a toda a diretoria, estive no posto aqui do centro semana
passada, olha, tudo muito bom, agradeço, claro, sempre tem que ter as
melhorias. Então tá, muito obrigado, boa noite a todos.” VEREADOR LUCIANO
“Cumprimento o presidente, os colegas vereador, as pessoas que nos auxiliam
nessa casa, as pessoas que estão aí, as pessoas que nos assistem nós no
Facebook. Deixa um abraço para eles. Eu já vou direto ao assunto, já quero
deixar um convite aqui para todos amanhã da reunião dos funcionários da
Prefeitura, que vai ter amanhã nessa casa, às cinco horas e trinta minutos, que
nós fomos muito procurados, sobre o projeto, para se fazer presente amanhã
toda aqui nessa casa, para a gente discutir bem o que vamos fazer, deixo já o
convite direto. Quero também comentar um pouquinho sobre as estradas, mais
cobrado que nós temos, dia e noite das estradas, é uma vergonha para o



nosso município, hoje até estive no Cerro Grande conversando com o vice-
prefeito lá, eles têm cascalho lá, estão botando tudo nas estradas, quando está
chovendo estão carregando cascalho, nós aqui já vai fazer nove meses, não
conseguimos licenciar nenhuma cascalheira ainda, a gente corre, corre, não
consegue, parece que é um troço sem fundamento que nem o meu colega
Fabinho falou, eu já estive lá para aquele lado, é de se apavorar as estradas lá,
a gente fica até com vergonha se vir uma pessoa de lá e olhar nossas estradas
aqui tem muito sentido o negócio das estradas, não estou criticando o
secretário, o secretário é um cara bom, trabalhador, batalhador, ele tem que
estar mais nas estradas, não arrumando máquina, deixo aí, já falei para ele
mesmo pessoalmente, ele tem que estar mais nas estradas. E outro, com esse
negócio de secretário, o secretário quer fazer uma coisa, o prefeito manda
fazer outra, isso aí não tem fundamento, o secretário tem que fazer o que ele
acha que tem que fazer, eu desconcordo com isso aí. o secretário é secretário,
o secretário tem que saber o que tem que fazer não o prefeito tem que querer
fazer uma ponte e o prefeito não quiser que faz um bueiro lá. Eu acho o maior
erro no nosso município. Eu tenho aqui uma estrada que eu pedi, foi dia
quatorze, dia quatorze de abril, é uma vergonha, tu entra ali na Maravalha e sai
logo ali adiante no sertão e sai no Cerro Grande é uma pouca de uma
vergonha que é a estrada ali, a turma me cobra todo dia e a maior parte
votaram no Odone, isso aí fica feio para nós, fica feio. Só sendo bem sincero
aqui, bem branco e bem sincero a falar, fica feio pro nosso município isso aí.
Hoje os caras me ligaram, tá aqui os áudios, dizendo, o Kiko, será que tu não
consegue um cascalho lá no Cerro grande e falar para prefeitura para contratar
umas máquinas para cascalhar, isso é uma vergonha pro nosso município a
gente que mora na divisa com os outros. Ali quem desce na placa ali tem um
buraco que cabe um caminhão dentro, pelo amor de Deus. Aí as máquinas
vieram até ali o Prata ali e voltaram embora, fica feio, fica feio ser cobrado todo
dia, não tem dia, não tem hora, olha, para ser vereador tem que ter sangue,
tem que ter sangue na veia, não é fácil. Desculpa alguma coisa, o meu
desabafo aí. Quero agradecer o Luan e o Jovani aí pela entrega dos troféus lá
por um jogo aí no nosso município, um jogo daqueles disputado, a gurizada,
jogaram o bola mesmo, os dois times, deixo os parabéns para a final, que é a
gurizada do Draggons ali, sempre foram meus amigos, sempre foram meu
parceiro, desde quando eles começaram, novinho, o Kiko sempre ajudou e
sempre vou ajudar, nem só aquele time ali do Fernandinho também sempre
ajudei, é que ganha o melhor que nem diz o outro, mas foi um jogão, deixo os
parabéns aí para eles, para os que perderam e para os que ganharam, deixo aí.
Passei quase a noite lá comemorando com os guris lá que me convidaram.
Deixo aí também um pedido lá para aquela estrada dos Pizzios lá, que nem o
Maninho falou, ali que o Alvício pediu lá do Gregório, lá foi pedido na outra
segunda, a mulher e ele falaram ali para nós ali, que estão a pouco dar
vergonha, que até foi na prefeitura protocolar, eles não quiseram que
protocolassem, eu acho uma vergonha, um descaso, com a comunidade, com
as pessoas do município, não querer protocolar, tem que fazer, por causa que a



criança vai na escola. Desculpa aí, presidente, se passei, mas me emocionei
hoje falar de estrada. Obrigado, presidente. Nem botei pedido nessa casa.”
Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Boa noite a todos,
colegas vereadores, funcionários da casa, comunidade que nos assiste hoje,
aqui pelas redes sociais, presencialmente. Quero agradecer primeiramente ao
doutor Norberto pela passagem do aniversário, eu sempre pedi bastante saúde,
doutor. Iniciar aqui a minha fala parabenizando o pessoal da comunidade da
linha, desculpa, da escola Antônio Guedes Brandão, Linha Francisca, pelo
grande evento final de semana, a gente fica feliz de ver as comunidades
escolares se envolvendo, se motivando para fazer esses eventos e sempre
arrecada um bom recurso e, novamente, ali na Antônio Guedes foi um grande
evento. Como o vereador Maninho falou, e o vereador Marcelo falou também, a
questão ali da escola Dom Pedro foi um exemplo que eles fizeram ali. Fizeram
um evento, arrecadaram um bom valor e investiram na estrutura da escola.
Também, como eles falaram, a gente teve eles acompanhando o serviço sendo
feito na questão da calha, do telhado, como eu brinquei, comentei hoje com os
colegas vereadores e com o secretário, se nós chegarmos no final do ano e
disser que não temos nenhuma escola chovendo dentro, já vai ser uma vitória
para nós, para vocês verem a situação que estava as escolas do nosso
município, escolas chovendo mais dentro que na rua e foi resolvido o problema
da Marechal e está sendo resolvido o problema da Dom Pedro. Parabenizar aí
o Jonas e o Cauã, que estão trabalhando bastante para resolver esse problema.
Parabenizar aí o Garigan e o Luan pelo evento que fizeram na final do
campeonato, evento cem por cento, não vi uma crítica, só vi elogios, tanto em
nosso município quanto em outros municípios. Estava no sertão ontem, muitos
elogios. Parabenizar o Dragons, os que se sagraram campeão, os demais
times que se sagraram campeões também. A equipe só gatos, pelo vice
campeão da Força Livre, todos que jogaram belíssimos jogos, a final foi muito
bonita, emocionante mesmo, onde aqui quero deixar até os parabéns pro Igor
Gimenes, que se destacou nesse jogo, como goleiro, e merecidamente foi o
destaque do jogo. Falando do Garigan e do Luan, comentar que, como os
vereadores falaram, hoje estavam ali cravando placas de trânsito, eu me
agrado de ver a forma do Garigan trabalhar e do Luan, por causa que não se
atém só à função deles, isso que é o importante quando está dentro de um time.
Eles estão dentro do time da administração e estão trabalhando pela cultura,
trabalhando pelo turismo, trabalhando por todas as áreas. Mas assim como
hoje estava cravando placa, eu sei que semana passada estava quebrando um
galho para a saúde, estava ajudando de uma forma ou de outra, o outro estava
ajudando no social, é isso que é importante, eu vejo, eu paro e vejo é o
resultado que a pessoa está empregando independente da forma como está
colocada na prefeitura seja como concursado, seja como CC, seja como
contrato, o importante é o quanto a pessoa está trabalhando. Não concordo
quando a gente fala, ah, se tirar cc vai economizar tanto, mas isso não é uma
despesa, daí você está vendo só como uma despesa, você está enxergando na
pessoa um cifrão, só que se tirasse essa pessoa, alguém tem que estar



fazendo o trabalho dele e quem é que está fazendo o trabalho dele? Está aí o
caso do Luan, que eu vou citar novamente, que em trinta e três anos de
município eu não me recordo de verba para cultura, a não ser uma vez que o
Paulo Storck conseguiu uma verba para fazer um evento na cultura e hoje o
que a gente está vendo é a cultura se desenvolver em nosso município. A
gente vai ter agora dia cinco, reforçar o convite para o desfile cívico em nosso
município, onde a gente vai ter uma banda de novo tocando, eu fiquei oito anos
nessa casa cobrando uma banda, e nunca teve uma banda nesse, nunca mais
teve, teve por um mês, eu acho, uma banda e agora a gente está tendo de
novo a nossa banda aqui no nosso município, parabenizo eles pelo trabalho
que desempenham. Agradecer a visita aí do deputado Marcelo Moraes ao
nosso município, que veio prestigiar nossa cidade, eu acho importante o
deputado estar vindo aqui na nossa cidade, conhecer nosso município, ter esse
contato mais próximo aqui no município. Agradecer o convite do vereador Alex
para estar participando e agradecer as emendas que ele sempre tem mandado.
Também um deputado que a gente visitou lá em Brasília, não estava no dia,
mas o chefe de gabinete recebeu, e nos recebeu bem, e hoje temos resultado,
que é esse deputado Alexandre Duarte Lindemeyer, ele é de Rio Grande, que
destinou uma verba de noventa e cinco mil reais para o nosso município, para
investimento na saúde, eu faço questão de frisar esse apoio do nosso
município, deixo já o pedido sempre, que seja uma emenda que é destinada
para o nosso município, que as pessoas valorizem, que a nossa população
valorize, esse é um deputado do PT, aqueles que têm, vamos dizer, simpatia
com a ideologia desse deputado, lembrem que ele lembrou do Barão, não acho
certo a gente votar, às vezes porque acha bonito, porque acha isso, porque
gostei do jeito que foi na TV, mas tu vai perguntar, aquele cara nem sabe onde
é que é o Barão do Triunfo, esse deputado, pelo menos, lembrou que existe o
Barão e investiu aqui no nosso município noventa e cinco mil reais, podia estar
investindo em outra cidade, ou na terra dele, lá em Rio Grande, no extremo Sul,
mas não está investindo no Barão, agradeço a esse deputado. A gente, como
vimos, a grande cobrança hoje foi na questão das estradas, realmente tem
pontos bem complicados, tenho cobrado, semanalmente do secretário e do
prefeito, a questão da estrada da Alfredo Silveira, que entra no Sérgio Pagini, e
sai tanto nos micas lá, quando sai na Rosane, assim como tenho cobrado
outros pontos, a questão do Mato Bier, ontem cruzei ali, está bem complicado,
mas sou justo e sei e não posso deixar de comentar o quanto o nosso
secretário tem trabalhado, sábado mesmo, estava passando ali na frente do
posto onde a feitura estava abastecendo, ele estava ali, estava ele e o filho
dele pegando uma caçamba para ir lá pregar uma ponte lá no Carlinhos, até
emprestei a motosserra para ele, para ele poder fazer o serviço. Secretário, só
lembrando que secretário não ganha hora extra, secretário não ganha um
centavo por estar se trabalhando fora de horário. Cobrança eu também faço,
sempre ressalto que a gente tem um, eu já passei dois mandatos onde a gente
não tinha diálogo com o Executivo e hoje a gente tem diálogo e as cobranças
sempre estou fazendo diretamente para o Prefeito e diretamente para o



Secretário, não coloco muito em pedido de estrada aqui na Câmara e não
tenho colocado nenhum pedido, porque eu sou o presidente, os pedidos são
endereçados primeiramente a mim, por isso tenho cobrado direto lá, mas toda
cobrança que vem até mim, eu repasso para o secretário, repasso para o
prefeito e sigo acompanhando até que seja resolvido. Concordo com o que o
vereador Fábio falou, a questão da brita, já falei várias vezes que acho que
seria uma boa alternativa, a gente até tem aqui perto na região, tem a em
Charqueadas, tem a Anel Brita, que é um rejeito da Gerdau, eles pegam o
rejeito do ferro e fazem uma brita de várias bitolas, vamos dizer assim, e eles
vendem baratíssimo para o município, uma vez, tempo do falecido Rui, o cara
veio oferecer, acho que é uma questão de nós ocupar, levando até o executivo,
creio eu que pegasse um dia de chuva e largasse uma carga de brita. O ideal
seria, nós temos um rolo compactador, mas enquanto a gente não tiver isso,
acho que já vai ajudando, acho que também o rolo compactador é uma coisa
que deveria ser visto urgentemente. Na semana passada, eu passando ali
perto do Belmirão, vi que abriram bem a estrada, foi um serviço muito bonito,
só que a estrada na lateral não fica bem estocada, então eu, na minha opinião,
já comentei diversas vezes na prefeitura, que acho que a gente teria sim que
ter um rolo compactador. Também acompanhando, vendo o secretário, Eu e
tenho certeza que os outros vereadores também ouviram falar bastante de
estradas que estão sendo retomadas, onde, confesso, que até não tinha a
percepção real do tanto de estradas que foram abandonadas, porque é uma
estrada de passar oito anos, dez anos sem passar uma máquina, e para mim é
uma situação de abandono, na semana passada eu estava lá na Água Fria
com o vereador Jackson, mostrou alguns casos, situações que essas, que eu
não concordo que possa estar acontecendo, mas vamos estar sim cobrando o
Executivo aí para estar melhorando e atendendo todas essas regiões que
ainda faltam ser atendidas, como os vereadores aqui falaram anteriormente,
questão do Cascalho também, como falei na semana passada, um dos grandes
problemas que se tem para a legalização dos cascalhos é a terra legalizada.
Até comentei aqui em tribuna, em sessão, que quem tivesse algum ponto,
alguma coisa, que procurasse, teve duas pessoas, um vereador e um morador
que entrou em contato comigo, e deixo até o convite aos vereadores, moramos
em várias regiões, procuramos, para todos estar procurando tirar as
informações de onde é que tem uma área legalizada que tem a cascalheira. Eu
sei de pontos, aqui na Linha Francisca tem pontos que tem cascalho, mas a
terra não é legalizada, infelizmente e onde é legalizado não tem cascalho.
Enfim, é bem complicado, mas todos podemos fazer a nossa parte, todos
podemos ajudar e é para isso que a população nos colocou aqui dentro, para
estar tentando buscar o melhor para o nosso município, não para nós
mesmos.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes: proposições,
projeto, diárias e transporte:INDICAÇÃO Nº 059/2025 DOS VEREADORES
MATEUS E FABIO que seja instalado exaustores nas cozinhas das escolas
municipais; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 107/2025 DO VEREADOR



JACKSON que seja providenciado patrolamento da estrada que liga Água Fria
a Zona dos Pachecos, passando pelo Umbilino; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA
Nº 108/2025 DO VEREADOR JACKSON que seja providenciado conserto de
bueiro próximo a residência do falecido Carlinhos, na estrada que dá acesso a
Santa Rosa de Lima; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 109/2025 DOS
VEREADORES LEANDRO E FABIO que seja providenciado construção de
uma boca de lobo e colocação de canos na residência do Mano, pois fizeram o
calçamento na entrada do Barão e ele ficou com dificuldade em acessar a
entrada da sua residência; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 110/2025 DOS
VEREADORES LEANDRO E MATEUS que seja providenciado colocação de
uma lixeira na residência da Ana Moscardini; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
111/2025 DO VEREADOR LEANDRO que seja providenciado patrolamento da
estrada Alfredo Silveira, com manutenção de dois bueiros, um no Alvari e um
na Neide; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 112/2025 DO VEREADOR NILSON
que seja providenciado reconstrução de ponte, na entrada do baixinho, perto
do Brisa, divisa com a chácara do Marasca; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
113/2025 DO VEREADOR JACKSON que seja providenciado construção de
um bueiro na estrada do Arai, na localidade da Figueirinha, estrada que dá
acesso a residência de Alisson Solka; DIÁRIA DO VEREADOR MARCELO Ida
no Gabinete do Deputado Elton Weber, dia 28 de agosto de 2025. Após,
passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o
VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS: “Então, mais uma boa
noite ao pessoal do Facebook, a todos que estão nos assistindo aí. E o
Maninho ali comentou, vou comentar um pouquinho, essa parte ali de ir
diretamente ali com o prefeito ali, que vai ali só com um vereador, vai com dois,
e depois fica aqui comentando na câmara aqui, né? Essa parte aí, eu acho que
isso aí é não é bem assim, que são nove aqui para trabalhar pelo interior então
não perdemos de botar um ou botar dois ali, vamos trabalhar unido e vamos
respeitar ali a cada parte ali do seu espaço, de cada vereador ali, que hoje
quem fez o seu pedido ali, ou tá ali presente ali, que seja humilde ali, que diga
ali ó, nosso presidente fez, ou o vereador Kiko fez, ou o vereador Fabinho, ou o
vereador Maninho, vamos ter humildade e dizer quem é que está fazendo.
Então, acho que isso aí é importante para dar progresso com os vereadores. E
dizer que eu estou aí para apoiar toda a parte da agricultura, como sempre. E
falando das pontes ali, que a gente fez pedido, vamos relatar novamente
aquela ali da ponte da aparecida, as guardas né, se tem mais ali quase, eu
vinha vindo rápido né, quase que não tive ali como chegou a fechar ali na ponta
ali assim, bate ali capaz de cair para dentro ali, então não sei porque que não
tem uma resposta ali de de andamento daquelas guardas ali daquela ponte.
Então, eu acho que o prefeito tem que sair, mas não adianta ele sair junto com
as máquinas e trabalhar, porque hoje ele é prefeito. Acho que tu sendo prefeito,
tu tem que trabalhar na tua área, se tu botou um secretário, o secretário tem
que te dar o resultado, se não dá resultado, troca e se não trocar, continua a
mesma coisa, então. E outra parte ali que a gente, como comentou dos
cascalhos, né? Que não tem terra regualizada, né? Eu botei o pedido ali da



parte dos terrenos e das terras. Então, essas terras aí, só quem deu
andamento foi o prefeito Luizinho na época, então, começou essa parte aí, eu
botei o pedido, espero que venham olhar, prefeito, essa parte e comece a dar
andamento aí de novo para todos ter a oportunidade de ter suas terras
legalizadas aí, como tem os advogados da prefeitura aí para auxiliar. Então,
uma boa noite a todos, bom retorno às suas casas aí, e pode contar sempre o
Nenê Cabrito aí, toda a região aí da agricultura aí.” VEREADOR ALVICIO,
Líder do MDB “Volto saudar quem tá nos assistindo, imediato quero convidar a
população em geral aí para esse próximo domingo, grande festa aí na
Associação Data dos Amador, que o povo se faça presente, é uma associação
que não faz muito tempo que está sendo desenvolvida, mas estou vendo que
está sendo feito um bom trabalho, estão aumentando o prédio, bastante
reforma, bastante despesa, é importante que o povo compareça e colabore,
onde também eu sempre, todos os anos, tenho colaborado com o prêmio e
dizer para a diretoria da associação que pode contar com o vereador Alvicio
sempre. Então, de parabéns à diretoria aí, hoje tem uma nova diretoria, passou
a outra, fez um bom trabalho e que essa também, com certeza, vai fazer um
bom trabalho e essa festa é importante, que dê um bom resultado, porque a
associação está com bastante despesa, com construção de prédio novo.
Vamos colaborar, convidar o povo em geral que se faça presente e fazer a
diferença nas comunidades, como essa associação tem feito. Quero também
discordar com o vereador e que sei que a administração e o prefeito sempre
disseram que teria muita parceria com nós, os vereadores, mas não está sendo
bem assim, porque até hoje eu não fui convidado para participar de nenhuma
saída junto com nenhum secretário, nenhum vereador, nenhum prefeito e
nenhum vereador para olhar nada dentro do município, mas eu saio sozinho,
graças a Deus eu sei caminhar, conheço o nosso município, mas acho que
dessa parte está sendo desejado a desejar, sim. Eu falo a verdade, que não
preciso vir aqui para mentir, nem para puxar para lado nenhum. Sei que os
vereadores aqui muito criticaram o prefeito Elomar, que não tinha essa parceria
com os vereadores de oposição, concordo que não tinha, mas esse também
não está tendo, conforme foi prometido, que seria um Barão para todos, não
está sendo um barão para todos, não, um barão para todos é a união, e a
união, nem todo secretário está tendo essa união com nós vereadores aqui.
Tiro o chapéu para ti Garigan, não é para puxar para o teu lado, o Luan aí, mas
tu sempre me convida para reunião, neu até não pude participar das reuniões
nesse torneio e te dou os parabéns que tu fez aí, muito bem feito, mas eu
tenho meus eventos na minha casa toda sexta-feira à noite, mas agora, no
próximo campeonato que fizer, se for na sexta, eu vou mudar os dias de eu
fazer meus eventos, para eu poder participar junto. Então, um Barão para todos,
teria que ter uma união com nós, não só dois, três, sempre junto, para fazer
filmagem e para ser o pai da criança. Eu acho que aqui tem que ser todos
valorizados na hora do voto aqui para qualquer projeto, o voto dos nove
vereadores vale mesmo tanto. Boa noite a todos, bom retorno às casas. Fica
essa dica aí para a administração.” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto



a cumprimentar as pessoas que não estavam na minha primeira saudação. Eu
deixo um convite aos colegas aqui, eu coloquei um projeto nos últimos anos
nessa casa e foi reprovado por política duas vezes no mandato passado, nessa
casa legislativa e eu vou trazer esse projeto novamente esse ano, essa casa
aqui, preciso, acho que é dois vereadores, né, doutor, para assinar junto, três
vereadores, deixo o convite a três vereadores, colegas aí que queiram assinar
junto, eu vou trazer novamente essa casa aqui, o projeto das emendas
impositivas. Vou dar uma explicadinha rápida, de repente os colegas
vereadores novos aí nunca viram esse projeto, é um projeto que destina essa
casa legislativa dois por cento da receita líquida do exercício anterior do
Executivo, esse valor é destinado aos vereadores, os vereadores indicam ao
Executivo no que é gasto, metade desse valor é obrigada a ser gasto na saúde.
Então, eu acho que é uma maneira de ajudar os vereadores a enxergar o
problema do nosso município e ajudar com dinheiro, porque hoje o vereador, o
máximo que ele pode fazer é uma indicação, indicando ao executivo o que o
executivo faz, mas se esse projeto vir a ser votado nessa casa, e como os
municípios vizinhos têm esse projeto já, e a maioria, eu andei falando com
alguns municípios, é um grande projeto onde os vereadores podem trabalhar
com algum valor e vem funcionando. Eu acho que a gente tem que trazer esse
projeto ao nosso município o mais rápido possível, convido aos colegas
vereadores que queiram assinar, três colegas que precisam assinar junto. Vai
ser a terceira vez que eu trago esse projeto a essa casa, as outras duas vezes
foram reprovados, mas espero o apoio dos colegas aí que, com bom senso aí,
que estudem bem esse projeto aí, que não só para nós, mas para os futuros
vereadores dos outros mandados aí, que a gente possa auxiliar com algum
valor, que a gente possa ir no posto de saúde, que a gente possa ir nas escolas
e ver a necessidade que eles precisam que a gente possa indicar que o
Executivo é obrigado a usar aquele valor naquele item que o vereador está
destinando. Então, peço a compreensão dos colegas aí, convido três
vereadores aí para assinar junto o projeto aí, que eu vou trazer novamente
essa casa. E quero agradecer aí o Coordenador de Obras, o Rodimar, que
depois de tantos pedidos que eu fiz ao Executivo para arrumar uma estrada,
hoje ele conseguiu, me mandou uma mensagem ali, que conseguiu fazer hoje
à tarde. Obrigado, Presidente, boa noite a todos.” VEREADOR JACKSON,
Líder do PP “Boa noite a todos. Quero aqui, teve uma fala do nosso vereador
Fabinho, concordo com ele plenamente na questão das britas, nas estradas.
Eu acredito que o Odone está fazendo um belo trabalho aqui na saída do
nosso município, abrindo a estrada, vi que a Pocan estava alargando, limpando
as estradas ali, e se tivesse uma as brita, igual o vereador Fabinho falou, para
colocar, eu acredito que ali quase terminava o problema. Alargou a estrada,
tem saída das águas, para não dar barro, coloca a brita vamos dizer assim, se
ele comprasse dez cargas por mês não precisava ser muito no final do
mandato dele em quatro anos, quanto não ia dar ia resolver muitos problemas
é a mesma questão dos bueiros a água ela chega num certo ponto que ela tem
que sair para algum lugar e acaba as vezes estourando as estradas e é o



problema que nós precisamos na nossa estrada, é bueiro, é cascalho, é abrir
para ela pegar sol. Eu acho que seria muito interessante, só concordo com o
vereador, assino junto se for preciso. Quero aqui desejar uma boa noite a todos
e com Deus, tenha um bom retorno às suas casas.” VEREADOR LUCIANO,
líder do PL “Volto a cumprimentar o presidente, os colegas vereadores, as
pessoas que nos assistem. Quero deixar um convite aqui, da festa da
Associação Data dos Amador aí, domingo, grande festa com o Clip Show,
Betinho, grande amigo meu, faz anos que vem cantando, bom cantor, deixar aí
o convite para todos, vir para o baile, para almoçar, se divertir na roleta.
Também não consegui falar tudo o que eu tinha que falar lá, eu tenho um
pedido aqui de um bueiro lá no Passo Grande lá foi dia 14 de abril, passando o
Claudinho lá do Passo Grande lá, que vai para o Ormírio Oliveira lá, um bueiro,
desde quatorze de abril agora caiu outro lá, deixo aí esse pedido pro secretário
ver se ele consegue fazer esses bueiros lá para os meus amigos lá, deixo aí
um pedido para ele. Quero agradecer as associações que tiveram aqui dia
vinte e oito de agosto na que o Marcelo Moraes veio aí, mandou para
associações, cem mil para cada associação, associação do Cerro dos Abreus,
Linha Brandão e Linha Amália, deixo o agradecimento por todas as pessoas
que deixaram o seu serviço para vir aí ver o deputado, deixo os parabéns para
eles que saíram da sua roça e tiveram até aqui o Barão ver o deputado e
agradeço esse, também queria falar um pouquinho que o prefeito pegasse um
carro e desse uma voltinha da certaja para lá, até lá, o fim da linha, vou dizer
até o fim da linha, até o Dilamar, para ver o tanto de bueiro que tem, a água na
estrada e o buraqueiro que tem, faço esse pedido para ele, que ele pegue o
carro amanhã e dê uma voltinha, dê uma olhada. Não estou aí questionando
em nada, podia ter botado as fotos tudo hoje, não botei, que é bastante pedido,
a gente sabe, não adianta estar acumulando tudo, mas eles dão uma olhada,
maior valorizada, se não, não adianta, até o ônibus ACV vai parar de transitar
na nossa linha ali. Obrigado, Presidente.” VEREADOR MARCELO, Líder do
PSB “Volto a saudar quem nos assiste via Facebook agora, quero também aqui
parabenizar o doutor Norberto, pela passagem do aniversário. Desejar tudo de
bom, saúde, paz e alegria, continua esse cara parceiro de cada um de nós não
tem hora para ligar pra ele, que nem ele disse, se ligar, não atender, fica
ligando e tá sempre pronto pra atender. Quero parabenizar o prefeito executivo,
a vice-prefeita, pelo projeto da Ponte do Gordo, que já está pronto, o projeto do
calçamento ali da rua do Nilton do posto, e os outros projetos que estão sendo
executados da ponte do Álvaro, que eu pedi, também lá perto do fim da linha, e
lá da Zona dos Pacheco, perto do Curuca. E desejo ao vereador Alvicio,
vereador Maninho, o vereador Alex e o Nilson, que vão a Brasília, e o
presidente Mateus, e nos represente bem lá desta vez, e faça o pedido dessa
ponte, desse calçamento, porque o projeto vai estar em mão, esse projeto do
calçamento já está pronto, e da ponte do Guru também já está pronto.
Parabéns, parabéns prefeito, parabéns a todos que estão envolvidos nessa,
nesse projeto dessa ponte. Também sobre as emendas impositivas que o
vereador Fábio falou, também um cara aqui, que está aqui hoje, o Eduardo, ele



tinha me feito essa pergunta sobre as emendas impositivas. Eu, como sou
novo na política, agradeço a explicação do vereador, e pode ter certeza que, se
estava sozinho, agora já tem dois para votar a favor desse projeto, aonde achei
muito importante e quero ser mais sabedor das emendas impositivas. Também
ali, a questão, eu não gosto de estar comentando, mas aquela questão que o
vereador falou ali do prefeito convidar os vereadores para saírem juntos. Até
acho que isso daí é, até acredito que é verdade isso, porque eu saí com o
prefeito já para ver situação de estrada, eu tive que marcar com ele, o vereador
Jackson já viu essa questão também, e eu acredito que o prefeito não vai estar
convidando o vereador para sair com ele ver estrada e nem escola. Então,
peço ao vereador que de repente procure um modo de falar com o prefeito e
sair com ele, porque todas as vezes não foi ele que me procurou, eu que
procurei ele para mostrar situações que estão agravando no nosso município.
Também quero reforçar o convite da Festa Associação Data dos Amador, que
eu também doei um prêmio para aquela associação, desejo sucesso àquela
administração que está desenvolvendo um belo trabalho e tem certeza que
será uma grande festa. Também parabenizo a festa da Rádio Estúdio FM, que
eu estive lá presente e o vereador Alvicio também estava lá, só para completar,
presidente, parabéns, o Joel, se todos da Rádio Estúdio ali que, como o
vereador falou, que ele ajudou também no alicerce daquela rádio, eu também
fui, ajudei também na fundação. Uma boa noite a todos e um bom retorno à
sua casa.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Saúdo,
quem não estava acompanhando no primeiro momento, como o vereador Fábio
falou, a questão da entrada da escola Antônio Guedes, também semana
passada estava vindo do Sertão para cá, bem na hora que os alunos estavam
embarcando no ônibus, ali é um perigo e o Leandro e vereador Alex, estivemos
lá no sertão, onde fomos recebidos pelo secretário de Fazenda, o Martim, para
se informar sobre a questão de táxis e placas de táxis, agradecer aos colegas
aí que estiveram acompanhando e agradecer ao secretário da Fazenda lá que
nos recebeu, para nós ter uma noção de como é que funciona lá. Aproveitar aí
que o Garigan e o Luan estavam na função das placas e fazer um pedido de
uma placa num local bem importante no fim da linha, lá pro lado da escola. Uns
anos atrás minha esposa pechou no vereador Nilson e eu reparei esse dia que
tá sem placa lá de pare para quem vem de cima, se puderem botar lá é bem
perigoso. Na semana passada eu vi que o executivo fez uma postagem onde
estava tendo um andamento da questão do piso do magistério, é uma questão
que eu sempre cobrei nos últimos anos e sigo cobrando, outros vereadores
também aqui dessa casa também sempre cobraram e fico feliz a gente ver que
as coisas estão tendo andamento, sigo cobrando e vou cobrar até o dia que for
resolvida a situação, mas fico feliz que pelo menos depois de tantos anos de
cobrança, pelo menos agora eu estou vendo um andamento, o triste é tu cobrar,
tu cobrar, tu cobrar e tu não vê andamento algum, agora pelo menos esse
andamento a gente está tendo. Reforçar aqui um convite, que amanhã vai ter
aqui nessa casa uma reunião do FAPS, é o Fundo de Aposentadoria do
Servidor Público, essa reunião está sendo convocada pelo FAPS em conjunto



com o Executivo, obviamente, eu que dessa mesa sou o mais interessado, pois
sou funcionário público, vou me aposentar por esse fundo, também fui
questionado pelo colega na semana passada, como o projeto foi retirado. e eu
até então não sei quanto que vai voltar. Eu não tinha me aprofundado tanto,
cem por cento no projeto ainda, pois não estava mais na casa. Na semana
passada, enquanto estava eu, o vereador Jackson e o vereador Maninho
conversando com essas colegas, até liguei para o doutor Norberto, que
atendeu, e também ligamos para o IGAM para tirar algumas dúvidas, é um
tema bem importante, pois mexe com com a aposentadoria da gente. Todo mês
o funcionário paga a sua contribuição, não para o INSS, mas para o FAPS e
assim é importante que a gente tenha acompanhado, pois aqui é o futuro do
servidor, eu, com certeza, sempre sou pelo justo. Diferente, infelizmente, a
gente ouve falar na rua que fulano falou tal coisa, beltrano falou tal coisa, eu
digo uma coisa, eu só devo, hoje só devo satisfação para dois homens, e os
dois serão o João que é o meu pai, que é o meu filho, você seguir sempre o
justo, nunca aceitei que alguém mandasse em mim e até hoje poucas pessoas
tentaram mandar em mim e tenho consciência tranquila de dizer que nesse
mandato não tenho, não tive nenhum problema, sempre tive liberdade, sempre
tive as minhas próprias escolhas e vou seguir fazendo assim até o final do meu
mandato. Então eu convido aos vereadores que venham amanhã participar
dessa reunião para a gente conhecer a fundo esse projeto, com relação ao que
foi falado sobre as estradas, eu sou um que trabalho na prefeitura e até hoje o
prefeito nunca me convidou para ir olhar uma estrada, trabalho todos os dias ali,
vejo o prefeito todos os dias e ele nunca me convidou para olhar uma estrada.
Já tem pedidos meus que eu fiz para eles sobre bueiro, sobre estrada para
patrolar e não fui atendido e sigo cobrando, mas do prefeito me convidar para ir
olhar uma estrada nunca aconteceu, até hoje nós já estamos com nove meses
de mandato, talvez, creio eu, que se eu convidar ele para ir olhar uma estrada,
não acredito que ele vai dizer não e assim como não sei se ele vai dizer não
para algum vereador, mas só para deixar bem clara essa situação. E por último,
aqui deixar o convite para essa festa da Associação Data dos Amador aqui na
região, na entrada de Cerro dos Abreu será bem importante a participação de
todos, eu quero estar presente e aproveitar e me desculpar pro pessoal da
terceira idade e da festa da Rádio, que eu não pude participar, mas sabem que
podem ter a minha certeza de que vou estar sempre apoiando no que estiver
dentro do meu alcance. Desculpe se, às vezes, a gente fala um pouco ríspido
ou, às vezes, pode até ir errando alguma palavra, todo mundo sabe que eu
tenho uma certa dificuldade de dicção. Quando eu quis falar que devo, acho
que falei consideração, mas o que eu digo é satisfação, devo satisfação para
dois homens nesse mundo, que é meu filho e a minha esposa, claro, e minha
mãe mas meu filho e meu pai e o resto, ainda acho que não nasceu homem
que pode mandar em mim, não aceito que fiquem julgando ou botando
palavras na minha boca ou fazendo insinuações para mim e para pessoas que
trabalham comigo para terceiros tentando denegrir a minha imagem e denegrir
a imagem de terceiros, mas eu tenho a consciência tranquila, trabalho sempre



do mesmo jeito e pretendo continuar trabalhando até o final.” Nada a mais
havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão, convidando a todos
para a próxima Sessão Ordinária, dia oito de setembro de 2025.

Sala de Sessões, 01 de setembro de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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